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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa 
Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim, które odbyło się dnia 22 kwietnia 2026 r. w Urzędzie Miejskim           
w Kamieniu Krajeńskim. 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 800, a zakończono o godz. 930 

 

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa Publicznego                    

i Ochrony Przeciwpożarowej w składzie: 
1)  Kuszaj Rafał – Przewodniczący Komisji 
2)  Dobek Jarosław 

3)  Kołacki Marek  
4)  Warylak Kazimierz 

 

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1)  Marciniak Natalia – Burmistrz 
2)  Husarek Marta – Zastępca Burmistrza 

3)  Hałasowska Anna – Przewodnicząca Rady Miejskiej 
4)  Gustyn Piotr – Skarbnik 

5)  Skiba Małgorzata – Dyrektor SPMG Przychodni  
6)  Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 

 
 

 Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonał 
Przewodniczący Komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia.   
 

Porządek posiedzenia 

 

I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
1. Sprawozdanie Samodzielnej Publicznej Miejsko – Gminnej                 

Przychodni w Kamieniu Krajeńskim za 2025 rok.  
2. Zmiany w WPF.  

3. Zmiany w budżecie na rok 2026. 
4. Zwolnienie z podatku od nieruchomości na rok 2026. 
5. Zmiana uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu 

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów                   
komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Kamień 

Krajeński i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za                   
uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za                                
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

6. Rozpatrzenie skargi na Dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka 
Kultury w Kamieniu Krajeńskim.   

7. Pozostałe projekty uchwał. 

 
II. Inne sprawy organizacyjne. 

 
 III.  Zapytania i wolne wnioski.      

 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek 
posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
 

Ad.I.1. Sprawozdanie Samodzielnej Publicznej Miejsko – Gminnej                 

Przychodni w Kamieniu Krajeńskim za 2025 rok.  
 

Dyrektor Samodzielnej Publicznej Miejsko-Gminnej Przychodni                     
w Kamieniu Krajeńskim Pani Małgorzata Skiba dokonała szczegółowego 
przedstawienia sprawozdania za 2025 rok.  

 
 Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy ilość pacjentów zapisanych do 
Przychodni jest mniej więcej taka sama czy się zmniejsza, albo zwiększa.  

 
 Dyrektor SPMG Przychodni Pani Małgorzata Skiba odpowiedziała, że 

zmniejsza się, ale jest również bardzo mała liczba urodzeń. Urodzeń jest 
mniej od liczby zgonów. Zdarza się też, że pacjenci odchodzą, ale również 
przychodzą inni. Jest taka rotacja.  

 
 Radny Pan Jarosław Dobek zapytał co z nadwykonaniami. 

 
 Dyrektor SPMG Przychodni Pani Małgorzata Skiba odpowiedziała, że 
część została zapłacona, ale jest to niewielka część. Na resztę nadal czekają.  

 
 Rady Pan Jarosław Dobek podkreślił, że nie wygląda to ciekawie. 
 

 Dyrektor SPMG Przychodni Pani Małgorzata Skiba podkreśliła, że  
w służbie zdrowia dzieje się bardzo niedobrze. Następnie poinformowała, że 

umowy mają podpisane do lipca. Od lipca będą podpisywane nowe i wyraziła 
nadzieję, że warunki się nie zmienią. Nie wierzy w to, że będą lepsze, ale żeby 
chociaż były na takim poziomie na jakim są w tej chwili.  

 
 Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy komercyjne wykorzystanie 

sprzętu w ogóle wchodzi w grę.  
 
 Dyrektor SPMG Przychodni Pani Małgorzata Skiba odpowiedziała, że 

trzeba spełnić odpowiednie warunki, a Przychodnia jako samodzielna 
publiczna jednostka niekoniecznie ma takie możliwości świadczenia usług 
komercyjnych. Regulamin wewnętrzny jednak też można zmienić. Nie może 

się to odbywać w godzinach pracy Przychodni.  
 

 Radny Pan Jarosław Dobek podkreślił, że są to takie absurdy, 
ponieważ stoi sprzęt, który kosztuje miliony, a nie może być wykorzystywany 
bo nie ma limitów.  

 
 Radny Pan Marek Kołacki podkreślił, że stomatologia w Przychodni  
w Kamieniu Krajeńskim ma bardzo dobre opinie w powiecie sępoleńskim.   

 
 Dyrektor SPMG Przychodni Pani Małgorzata Skiba wyraziła 

zadowolenie z tego powodu.  
 
Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 4 głosami za.  
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Ad.I.2. Zmiany w WPF. 

 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 
Piotr Gustyn. Przedstawił, co następuje: 

W załączniku Nr 1 do uchwały uaktualnione zostały dane finansowe 
zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu 
Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 

2026r.  
Planowane na rok 2026 dochody i wydatki ujęte w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej wynoszą:  

- dochody ogółem – 47.204.114,05 zł,  
- wydatki ogółem – 51.707.914,31 zł. 

Nastąpiło zwiększenie wysokości deficytu o kwotę 670.000,00 zł  
i wynosić on będzie 4.503.800,26 zł.  

Deficyt pokryty został w następujący sposób:  

- kredytami w kwocie 2.100.000,00 zł (zmniejszenie o 202.400,00 zł.),  
- przychodami jednostek samorządu terytorialnego  

z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunkach budżetu, 
wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 
związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi  

w odrębnych ustawach - w kwocie 1.531.400,26 zł (zwiększenie o kwotę 
68.718,17) w tym:  

- z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych kwota 1.000.000,00 zł,  

- środki z Funduszu Przeciwdziałania Covid 19 otrzymane w 2022r.  
w ramach konkursu "Rosnąca odporność" kwota 241.849,51 zł,  

- środki KPO - premia MZG - premia na poprawę stanu technicznego 
mieszkaniowego zasobu gmin - przekazana w 2025r. w kwocie 220.832,58 zł, 

- środki z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych za rok 2025 kwota 68.718,17 zł,  
- nadwyżka z lat ubiegłych w kwocie 872.400,00 zł (zwiększenie  

o 872.400,00 zł).  
W załączniku Nr 2 Wprowadzone zostały nowe zadania oraz zmiany  

w zadaniach już wprowadzonych:  

1. „Odnowa przestrzeni publicznej w Kamieniu Krajeńskim - ścieżka nad 
rzeką Kamionka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”, zadanie inwestycyjne.  

Wartość zadania do wykonania 1.650.265,69 zł, w poszczególnych 

latach wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2026r. 45.720,00 zł zwiększenie o 23.000,00 zł środki własne 

niekwalifikowane  
- w 2027r. 1.604.545,69 zł bez zmian (w tym dofinansowanie 

zewnętrzne w kwocie 789.785,69 zł.)  

2. „Utworzenie miejsc opieki dla dzieci do lat 3 - budowa żłobka  
w Kamieniu Krajeńskim”, zadanie inwestycyjne.  

Wartość zadania do wykonania 1.134.744,82 zł w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2026r. 1.134.744,82 zł zwiększenie o 20.000,00 zł (w tym 

dofinansowanie zewnętrzne z KPO w kwocie 453.053,82 zł.)  
3. „Modernizacja Wiejskiego Domu Kultury w Płociczu wraz z poprawą 
efektywności energetycznej i dostępności dla mieszkańców”, zadanie 

inwestycyjne. Wznowienie zadania, wcześniej był projekt.  
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Wartość zadania do wykonania 510.000,00 zł, w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2026r. 510.000,00 zł zwiększenie o 510.000,00 zł (w tym 

dofinansowanie zewnętrzne w kwocie 250.000,00 zł.)  
4. Wprowadzone zostało nowe zadanie „Nauka moją szansą”, zadanie 
bieżące.  

Wartość zadania do wykonania 249.764,00 zł, w poszczególnych latach 
wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2026r. 163.884,00 zł całość środki zewnętrzne,  

- w 2027r. 85.880,00 zł całość środki zewnętrzne. 
 

Radny Pan Jarosław Dobek nawiązał do zadania termomodernizacji 
WDK w Płociczu. Zapytał co to znaczy, że będzie zmniejszony zakres prac 
zadania.  

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera podkreśliła, że 

przetarg ogłaszany jest na całość, ponieważ chcą zbadać rynek jak to będzie 
wyglądało. Na tę chwilę zakres jest taki sam jak był pierwotnie i jak obejmuje 
pozwolenie na budowę. Zakres to zatem: termomodernizacja, zewnętrzne 

ocieplenie ścian, wykonanie nowego pokrycia dachu, nowej stolarki okiennej, 
panele fotowoltaiczne, pompa ciepła, nowe instalacje c.o., sanitarne, 
elektryka i wykończenie, które zostanie uszkodzone podczas tych wszystkich 

prac oraz wentylacja. Jeżeli przetarg się nie powiedzie to mają plan 
ogłoszenia drugiego przetargu. Wówczas będą chcieli bardziej realnie do tego 

podejść. Konieczne będzie okrojenie zakresu prac tak jak mówiła Pani 
Burmistrz.   

 
Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 4 głosami za.  
 

Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy nie są wzięte jeszcze kredyty, 

które zostały zaplanowane.   

 

Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że na razie nie ma takiej 

potrzeby. Uchwała może zostać wywołana w każdej chwili.   

 

Przewodniczący Komisji Pan Rafał Kuszaj zapytał o fontannę nad 
jeziorem Mochel.  

 

 Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że jest to zakup  
z budżetu samorządu mieszkańców Kamienia Krajeńskiego.  

 
Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały jednogłośnie 4 głosami za.         
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Ad.I.4. Zwolnienie z podatku od nieruchomości na rok 2026. 

 
 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował, że uchwała została wywołana w celu zwolnienia 
z podatku od nieruchomości na rok 2026 budowli służących wyłącznie 
działalności w zakresie zbiorowego dostarczania wody i zbiorowego 

odprowadzania ścieków. Wprowadzenie przedmiotowego zwolnienia jest 
zasadne z uwagi na konieczność zapewnienia prawidłowej realizacji zadań 
własnych gminy w zakresie gospodarki wodno-kanalizacyjnej oraz 

utrzymania infrastruktury służącej zaspokajaniu zbiorowych potrzeb 
mieszkańców.  

 Podjęcie uchwały przyczyni się do ograniczenia kosztów związanych  
z utrzymaniem i eksploatacją infrastruktury wodociągowo-kanalizacyjnej,  
a tym samym do zapewnienia ciągłości i sprawnego funkcjonowania usług 

komunalnych na terenie gminy.  
 

 Radny Pan Kazimierz Warylak nawiązując do projektu uchwały 

podkreślił, że po to została utworzona spółka, aby też na siebie zarabiała. 

Widzi, że nie mają innej działalności, a tylko ścieki, wodę i śmieci. Mówione 

było, że jak powstanie spółka to będą zarabiać dodatkowe pieniądze.   

 

 Radny Pan Marek Kołacki zwrócił uwagę na drożejące koszty paliwa. 

Stwierdził, że może się to przełożyć na wzrost kosztu gospodarowania 

odpadami. Spowodowane jest to globalną polityką.   

 

 Radny Pan Kazimierz Wardak dodał, że tu nie chodzi o to, aby nie 

podejmować tej uchwały, tylko aby troszeczkę zmobilizować do działania.  

 

 Radny Pan Marek Kołacki podkreślił, że był poruszany temat 

równiarki. Pan Prezes chciał podjąć się tego tematu. Stwierdził, że on jako 

przedsiębiorca również podjąłby się tego. Radę było jednak ciężko do tego 

przekonać, a potem zarzuca się, że nic nie robi. Rozumie, że już tego tematu 

nie ma, ale tak chciał o tym wspomnieć. Podkreślił również, że gdyby Pan 

Prezes chciał na przykład uruchomić jakąś ekipę do ociepleń to za najniższą 

krajową dobry fachowiec nie będzie chciał robić.  

 

 Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że była szansa, 

żeby doposażyć Prezesa w równiarkę, ale nie zostało to zrobione.  

 

 Przewodniczący Komisji Pan Rafał Kuszaj podkreślił, że powiat ma 

tyle pracy, a jeszcze wynajmuje firmę, która zbierała pobocza w Dąbrówce. 

Zwrócił uwagę, że ZGKiM ma 2 koparki. Zapytał dlaczego nie świadczą usług 

na przykład koparką, a jest na to zapotrzebowanie. Koparka nie jest tylko do 

usuwania awarii, ale może też służyć do innych rzeczy.  

 

Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 
projekt uchwały jednogłośnie 4 głosami za.         
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Ad. I.5. Zmiana uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu 

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów                   
komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Kamień 

Krajeński i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za                   
uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za                                
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
  

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Kierownik 
Referat Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Gospodarki Komunalnej Pani 

Katarzyna Chodera. Poinformowała, że wprowadzenie zmian w uchwale  
w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług  

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  
z terenu Gminy Kamień Krajeński i zagospodarowania tych odpadów,  
w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, wynika z dodania limitu ilości 
dostarczanego styropianu budowlanego o kodzie 17 06 04 do Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. 
 
Przewodniczący Komisji Pan Rafał Kuszaj zapytał czy w tym roku 

będzie odbiór folii i worków po big-bagach. 
 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

jeżeli będzie w tym roku to na takich samych zasadach jak poprzednio. 
Podkreśliła, że zorientuje się jeszcze w tym temacie, ponieważ pojawiły się 

pewne kwestie do wyjaśnienia.   
 
Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały jednogłośnie 4 głosami za.        
 
Ad. I.6. Rozpatrzenie skargi na Dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka 
Kultury w Kamieniu Krajeńskim.   
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał członek Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji Pan Jakub Jasiński. Poinformował, że w dniu 
5 marca 2026 r. do Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim wpłynęło pismo 

od Burmistrza Kamienia Krajeńskiego przekazujące według właściwości 
skargę z dnia 2 marca 2026 r. Sołtysa wsi Witkowo na Dyrektora Miejsko - 

Gminnego Ośrodka Kultury w Kamieniu Krajeńskim dotyczącą sytuacji 
zaistniałej podczas zebrania wiejskiego w Witkowie w dniu 24 lutego 2026 r. 

Członkowie Komisji zapoznali się z treścią skargi Sołtysa wsi Witkowo 

na Dyrektora Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury w Kamieniu Krajeńskim 
w związku z sytuacją zaistniałą podczas zebrania wiejskiego w Witkowie 
w dniu 24 lutego 2026 r. W ramach prowadzonego postępowania odbyły się 

4 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Uczestniczyli w nich poza 
członkami Komisji również Sołtys wsi Witkowo, Dyrektor Miejsko - Gminnego 

Ośrodka Kultury, Burmistrz Kamienia Krajeńskiego oraz Przewodnicząca 
Rady Miejskiej. Podczas posiedzenia Komisji w dniu 17 marca 2026 r. 
przeprowadzona została również rozmowa z pracownikiem Urzędu 

Miejskiego, który protokołował przebieg zebrania wiejskiego w Witkowie. 
Z kolei na posiedzeniu w dniu 31 marca 2026 r. członkowie Komisji 

wysłuchali wyjaśnień stron postępowania. 
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Po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym, wysłuchaniu stron 

postępowania członkowie Komisji nie potwierdzili nieprawidłowości 
w działalności Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury i jego Dyrektora. 

Pozostałe zarzuty zawarte w skardze i ich ocena prawna wykraczają poza 
kompetencje Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim określone w ustawie 
z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. 

poz. 1153 ze zm.) oraz w innych ustawach, a także przepisach prawnych 
wydawanych na podstawie ustaw. Ponadto zgodnie z zasadą praworządności 
wyrażoną w art. 7 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej organy władzy 

publicznej działają na podstawie i w granicach prawa. 
Przedmiotowa skarga została zbadana przez Komisję Skarg, Wniosków 

i Petycji pod kątem wszystkich zawartych w niej zarzutów. Komisja 
zarekomendowała uznanie skargi za bezzasadną. 

  

Wobec braku dyskusji komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 4 głosami za.        

 
Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

Brak innych spraw organizacyjnych.  

Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      
 

Radny Pan Marek Kołacki zapytał o naprawę przepustu w Płociczu.  

Zapytał czy czerwcowy termin naprawy jest aktualny.  

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

nie, ponieważ naprawa zostanie zlecona szybciej. Jest już sporządzana 

wycena i czekają na ofertę.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Rafał Kuszaj zapytał czy zakończona jest 

już ulica Spacerowa w Dąbrówce. 

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

jest zakończona, a odbiór planowany jest na przyszły wtorek.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Rafał Kuszaj nawiązał do tematu Czarnej 

Góry w Dąbrówce podkreślając, że wyczytał, że to wyższe wzniesienie 

znajduje się około 200 metrów obok Czarnej Góry. Zwrócił również uwagę, że 

jest prawdopodobnie bardzo duża rozbieżność w przeprowadzanych 

pomiarach. Trudno zatem stwierdzić jak jest rzeczywiście.   

 

Radny Pan Marek Kołacki poruszył temat złego przezimowania zbóż. 

Wspomniał o zamieszczonej przez Urząd Miejski w Koronowie informacji 

dotyczącej szacowania strat w gospodarstwach rolnych spowodowanych 

niekorzystnymi zjawiskami atmosferycznymi. Zapytał czy w gminie Kamień 

Krajeński też zostaną podjęte takie działania.   
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Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

musi to sprawdzić.  

 

Radny Pan Kazimierz Warylak stwierdził, że rzepak wygląda w miarę 

dobrze, a byłoby jeszcze lepiej gdyby popadał deszcz.  

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Kamień Krajeński, dnia 22 kwietnia 2026 r.   
 

 
 

Przewodniczący Komisji                                                                   

/-/ Rafał Kuszaj 


